

4岁小孩开车上路？一个敢开，一个敢坐！

前湾新区发生惊险一幕
交警严肃批评家长
生命安全不容开玩笑

“真是让人大吃一惊！大开眼界！大为震惊！”
昨天，前湾新区交警在通报一起警情时连连感叹，“有人竟然让4岁小孩掌握‘生命的方向盘’，我们都惊呆了，这家长怎么这么敢啊？”

近日，前湾新区公安交巡警大队工作人员在日常审核“电子警察”抓拍的交通违法信息时，发现了一条奇怪的抓拍记录。放大图片后，工作人员大吃一惊，只见一辆快速行驶的新能源小车上，一个看起来只有四五岁大的女童被家长抱坐在主驾驶位，女童双手握着方向盘正在认真“开车”，而家长却拿着手机在打电话。

“这几乎就是让小孩子在开车啊！”如此荒唐的行为，令在场的人都感到后背发凉，家长怎么能如此心大？！

随后，交警联系驾驶员谢某前来接受调查。谢某解释，之所以有此危险之举，是为了哄小孩，不让其哭闹。

“抱着孩子哄她开车，比你想的更危险！一旦遇到紧急刹车的状况，怀里

的孩子就会受到正面撞击。因为儿童的体型较小，受力处往往不是胸部，而是颈部、面部，很可能直接造成窒息和颈椎骨折等问题。而安全气囊弹开时的冲击力，也有可能对孩子造成致命伤害。”交警严肃批评教育了这家长，并现场对其进行科普，“更有甚者，孩子可能会被撞得飞出窗外！”

这家长表示认识到了错误，以后再也不会做这样的危险动作了。

交警也提醒各位家长，让未成年的孩子甚至是学龄前孩子开车手握方向盘，完全是置交通安全于不顾！置孩子生死于不顾！生命只有一次，容不得开玩笑，不要拿错误的行为和观念言传身教，不做不靠谱的家长！

记者 张贻富 通讯员 张含烟



中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

既是广告人又是体彩人

这位“斜杠青年”有点“料”

位于宁波市镇海区骆驼街道骆兴西路17号上城印象1-88号3302018063体彩实体店的代销者曹斯远，是宁波体彩大家庭的一名新成员，也是一位妥妥的“斜杠青年”。

曹斯远曾经从事广告行业，长久地穿梭于山川湖海、市井街巷，用镜头捕捉世间万象。然而，随着社会发展变革，传统广告行业面临着巨大挑战。如何破局，用广告思维拓展一些新的领域？曹斯远一直在思考和探索。

曹斯远在求学期间就是一位体育爱好者，对各类体育赛事都十分熟悉，在他的广告职业生涯中，也参与过不少与体育赛事相关的工作，结识了不少拥有共同爱好的同行。他了解到，其中有不少人会购买竞彩为看球助兴，特别是大赛期间，氛围十分浓厚。体彩与体育的紧密关系，让他在寻求新方向的过程中找到了突破口，他发现体彩行业不仅可以为他带来相对稳定的收入来源，还能借助体育彩票广泛的社会影响力，为身边的人带来一份对生活的希望

与憧憬，更能为体育事业和社会公益事业献出一份力量，意义非凡。

几经思考，曹斯远申请加入了体彩大家庭。广告工作的特性，让他习惯了在自由与不确定性中探寻灵感与机遇，加入体彩行业后，懂得流量密码的他经常会发一些小视频在各类短视频APP上，经营日常、生活感悟、兴趣爱好等，用自己独特的视角记录和分享工作和生活，收获了不少关注。

多年的广告经验赋予了曹斯远敏锐的洞察力。在镜头前，他见证了人们丰富多

彩的情感与梦想；在体彩世界里，他同样看到了购彩者们怀揣着对美好生活的向往，在数字与机遇中追寻梦想的光芒。这让他非常坚信，他能够凭借自己的同理心与沟通能力，在体彩领域搭建起一座与购彩者相互理解、相互信任的桥梁。

曹斯远认为，体育赛事能点燃大众激情，而体彩恰是这份激情的延伸与寄托。他表示，愿以体彩实体店为纽带，连接起体育与大众，让每一个热爱体育的灵魂在此汇聚、交流。

李赛君

责任同行 再谱新篇——写在中国体育彩票责任彩票四级认证1周年

岁月见证，责任同行。2024年12月19日，中国体育彩票迎来“获得世界彩票协会(WLA)责任彩票4级认证”一周年。这项认证是世界彩票协会责任彩票级别认证的最高级，不仅对中国体育彩票在履行社会责任、推动公益事业方面持续努力和成果的高度认可，更是对其透明、公正、合规、高质量发展的充分肯定。

强化依法治彩 严守合规红线

一直以来，中国体育彩票始终坚持“依法治彩”的基本原则，严格遵守《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国消费者权益保护法》《彩票管理条例》等法律法规，确保体育彩票的合规运营。

2024年7月，国家体彩中心印发《关于加强体育彩票领域风险防控工作的指导意见》，压实主体责任，构建风险防控体系，并通过警示教育，以案为鉴、对照检查、深挖细排、整改落实，进一步增强了各级体育彩票管理人员和从业人员的忧患意识、风控意识、廉洁意识。8月，针对国家四部门联合发布的《关于彩票兑奖与适用税法有关口径的公告》，国家体彩中心积极响应，迅速落实相关要求，并通过官方网站等多种渠道及时向公众普及相关税务知识，维护购彩者的知情权与合法权益。

深化理性购彩 预防非理性行为

2024年欧洲杯期间，各地体彩中心不断向广大民众和体彩从业者传递责任彩票理念，倡导理性购彩，并通过联合公安机

关、市场监管等部门，采取一系列措施，有效遏制非法彩票的蔓延，净化市场环境，维护购彩者合法权益。

广东体彩中心联动公安机关开展理性购彩的主题宣传，提升社会公众对理性购彩行为的价值认同；浙江体彩中心建立“购彩者之家”，为购彩者提供专业的心理健康咨询和支持，定期组织购彩者心理健康宣传教育活动，提高购彩者的理性购彩认知和心理健康意识……

打击非法彩票 强化反诈宣传

2024年，国家体彩中心加大抵制非法彩票的宣传力度，强化反诈防骗的宣传工作，围绕“代购彩票”“投资理财”“预测开奖结果”“有内幕消息”等诈骗陷阱，制作了形式多样的宣传品，利用短视频平台、微信、官网等媒介，向广大购彩者提示风险，避免财产损失。同时，各级体彩中心联合公安机关共同开展面对广大市民的反诈宣传活动，真正做到全民反诈，维护公平、正义的市场秩序。

比如，浙江体彩中心与省反诈中心联合开展“2024责任彩票·防诈同行”理性购彩公益宣传月活动，呼吁公众增强防范意识，远离非法赌球和私彩等违法活动；河北体彩中心查处多起在体彩销售场所内进行销售私彩、黑彩行为……

加强社会监督 筑牢公信基础

2024年，国家体彩中心在维护公信力、树立责任彩票形象方面不断迈上新台

阶，为行业健康发展和社会公益事业作出了积极贡献。

位于北京市丰台体育中心的开奖大厅，很受社会公众的关注。早在2011年，中国体育彩票开奖大厅便向公众开放，凭有效证件预约报名，就可以来到开奖大厅现场见证体彩摇奖全过程。全国各地体彩机构通过“相约体彩”“走进体彩”等活动，多次邀请奥运冠军、政协委员、公安机关等社会各界人士亲临现场见证体彩开奖，亲身见证开奖全流程，见证体彩开奖的公开透明，继续推动体彩公信力建设。

这一年，国家体彩中心连续第4次发布“(1+31)社会责任报告”，全面展示履行

社会责任的成果，主动接受社会监督，以透明、公正、合规的运营模式赢得公众信任。

这一年，中国体育彩票作为健康跑公益合作伙伴亮相“2024企业家博鳌论坛”，既是体彩责任彩票理念的一次集中展示，也是体彩“走出去”的重要实践，以更广阔的视野与平台，向社会各界传递责任理念，推进公益事业发展的开放态度。

未来，中国体育彩票将继续以更高标准深化责任彩票建设，推动行业健康可持续发展，在全球范围内贡献“中国经验”，中国体育彩票不仅为彩票行业的责任化发展提供借鉴，更以持续的公益行动，为构建和谐美好的社会注入强劲动力。

来源：中国体彩网

